

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАТЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 148 (5736)

Суббота, 26 июля 1952 года

Год издания
двадцать третий

Цена 20 коп.

Народы нашей Родины уверенно идут по пути к коммунизму. Занятые мирным созидающим трудом, советские люди добиваются все новых успехов в развитии экономики и культуры, в повышении всеобщего благосостояния.

(«Правда»).

Повышать уровень городских газет

Бурно растут города нашей социалистической Родины. Товарищ Сталин еще на XVII съезде партии говорил, что в стране «выросли почти на пустом месте новые большие города с большим количеством населения. Колossalно разрослись старые города и промышленные пункты».

За годы сталинских пятилеток выросли новые промышленные центры—Магнитогорск и Сталинск, Комсомольск-на-Амуре и Бирюск, Рубцовск, Ленинск-Кузнецкий и многие другие города. Крупнейшие заводы, оснащенные самой передовой техникой, кварталы новых, светлых, благоустроенных домов, высшие учебные заведения, дворцы культуры, клубы, театры, различные культурно-бытовые учреждения, сады, парки—вот что определяет облик советских городов. Наши города живут кипучей, творческой жизнью, в них проводится большая и разносторонняя политическая и культурно-воспитательная работа.

Во всех городах нашей страны издаются газеты, призванные выполнять важную роль в коммунистическом воспитании трудящихся, в деле мобилизации масс на выполнение решений партии и правительства.

Долг газет—всесторонне удовлетворять возросшие запросы своих читателей, глубоко, со знанием дела показывать богатую, многогранную жизнь родного города, освещать жизнь области, страны, информировать о важнейших международных событиях. Рабочие, инженерно-технические работники, служащие хотят, чтобы газета глубоко, ярко, увлекательно отражала ключом бьющую активность масс, их трудовые подвиги, их патриотические дела.

Лучшие городские газеты успешно выполняют возложенные на них задачи, оказывая большую помощь партийным организациям в коммунистическом воспитании трудящихся, в хозяйственном и культурном строительстве.

Как показала проверка, многие городские газеты плохо справляются с поставленными перед ними задачами. Они неудовлетворительно освещают работу

освещать жизнь промышленных предприятий, культурных учреждений и городского хозяйства, популяризировать опыт социалистического соревнования рабочих и инженерно-технических работников за выполнение и перевыполнение государственных планов, всемерное повышение качества и снижение себестоимости продукции, за экономию сырья, материалов, правильное использование внутренних резервов промышленности, внедрение новой техники и передовой технологии, дальнейшее повышение производительности труда. Городские газеты обязаны широко освещать работу партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, местных Советов; подвергать критике недостатки в работе предприятий промышленности и транспорта, городского хозяйства, торговых организаций, органов здравоохранения, народного образования, культурных учреждений и общественных организаций.

Особое внимание газеты должны уделять вопросам воспитания трудящихся в духе коммунистического отношения к труду и общественной собственности.

Необходимо всемерно повышать идеально-политический уровень городских газет. Каждый номер газеты должен быть целеустремленным, содержательным и интересным. Нужно, чтобы в каждом номере городской газеты, как правило, публиковались важнейшая информация о жизни города, области, страны и международных событиях, содержательные корреспонденции и заметки о работе промышленных предприятий, культурно-просветительных учреждений, городского хозяйства, местных Советов и общественных организаций; материалы, показывающие положительный опыт и методы труда передовиков производства; корреспонденции и статьи, освещавшие работу первичных партийных организаций предприятий и советских учреждений. Следует регулярно печатать очерки, фельетоны, стихотворения, рецензии, отклики читателей и на театральные постановки, кинофильмы и произведения художественной литературы, письма трудящихся, еженощельно публиковать обзоры по международным темам.

Наработки проверки, многие городские газеты плохо справляются с поставленными перед ними задачами. Они неудовлетворительно освещают работу



Повышаем производительность труда

На работников дистанции № 5 Новокузнецкого отделения возложены большие задачи по строительству и вводу в эксплуатацию жилья и культурно-бытовых учреждений для железнодорожников, по быстрому и качественному ремонту служебно-технических зданий, а также жилплощади.

Хороших успехов добились рабочие в прошлом месяце. План в целом по дистанции выполнен на 108 процентов, по новому строительству—на 195 процентов. За счет снижения себестоимости работ сэкономлено около 70 тысяч рублей. По итогам социалистического соревнования коллективу дистанции № 5 вручено переходящее Красное знамя политотдела и райпрофсоюза.

В нынешнем месяце работники дистанции решили достичнуть новых успехов,

За досрочное выполнение годового плана!

Успехи сталеплавильщиков

Стахановцы сталеварения тт. Дербизов и Матюшкин, работающие на печи № 11 второго марганцевого цеха Кузнецкого комбината, в июле значительно улучшили свою работу. Соревнуясь за сокращение продолжительности плавок, сталевары этой печи за 23 дня провели 29 скоростных плавок—больше, чем было проведено плавок скоростными методами за все первое полугодие. Экономия рабочего времени в июле составила 47 часов 20 минут.

Сталевары-скоростники за счет скоростного сталеварения выплавили сотни тонн металла дополнительно к плану. Сталевар тов. Дербизов за 23 дня июля записал на свой лицевой счет более 270 тонн сверхплановой стали, а тов. Матюшкин—246 тонн.

Борясь за скоростное сталеварение, стахановцы добиваются улучшения экономических показателей своей работы. За первое полугодие экономия средств по печи № 11 составила 187 тысяч рублей. В июле только в результате бережного расходования условного топлива сэкономлено 18 тысяч рублей.

Передовой водитель горного комбайна

Горный комбайн «Донбасс» на участке № 1 шахты «Абашево-1» водит комсомолец т. Ракитский. Это молодой, спортивный, энергичный горняк, хорошо освоивший специальность комбайнеров. Машину он любит, бережет ее, следит за тем, чтобы каждая деталь комбайна была исправна и не могла отказать во время работы.

Благодаря тщательному уходу за комбайном эта сложная машина работает бесперебойно. Не случайно на протяжении уже длительного времени не было ни одного случая, чтобы горняки простоявали без работы по причине неисправности комбайна. В умелых руках комсомолца т. Ракитского комбайн всегда ра-

ботает бесперебойно, значительно перевыполняет техническую норму выработки.

В честь Дня шахтера комбайнер тов. Ракитский обязался работать только по стахановски, выполнять технические нормы на комбайне не ниже, чем на 150 процентов. Сейчас он изо дня в день справляется со своими обязательствами, постоянно выдает уголь сверх плана.

Хорошо трудятся на участке и комбайнеры коммунист т. Кабаев и т. Зевахин. Они также взяли обязательство работать на уровне 150 процентов, ежедневно выдавать сверхплановый уголь.

М. БАБИН,
начальник участка № 1 шахты
«Абашево-1».

Закрепить достигнутые показатели

Наращивать темпы производства, повышать уровень механизации труда, сокращать их себестоимость—таковы задачи, за осуществление которых систематически борется коллектив строительного управления № 10 треста «Сталинскиметр» (нач. т. Пахотин). Следует регулярно печатать очерки, фельетоны, стихотворения, рецензии, отклики читателей и на театральные постановки, кинофильмы и произведения художественной литературы, письма трудящихся, еженощельно публиковать обзоры по международным темам.

Государственный план первого полугодия рабочими выполнен на 108 процентов, производительность труда в среднем по управлению составила 121 проц. к плану. Механизация земляных работ возросла до 92 проц. при плане 88 проц. За

достигнутые успехи. Сейчас развертывается сооружение нового объекта, строительство которого должно быть закончено в ноябре текущего года. Основные работы осуществляются коллективом экскаваторного участка (нач. т. Стегний).

Экскаваторщики в этом году неустанно борются за улучшение своих показателей, за превышение технических норм. Первенство среди них по праву занимает экскаваторщик т. Крылов.

Так, если в апреле установленная норма т. Крыловым была выполнена на 141

День нашего города

Выпуск педагогов

118 студентов-заочников Сталинского педагогического института сдали государственные экзамены. Учителям и партийно-советским работникам районов и городов Кемеровской области, получившим высшее педагогическое образование, вручены дипломы.

Дипломы с отличием получили секретарь Молотовского райкома ВКП(б) тов. Латков, заведующий учебной частью Атамановской семилетней школы Кузнецкого района тов. Татаринов, инструктор отдела школ и вузов обкома ВКП(б) т. Созонов и другие студенты, показавшие глубокие знания изучаемых ими предметов.

К предстоящим гастролям ансамбля песни и танца Карело-Финской ССР

В начале августа в нашем городе состоятся гастроли Государственного ансамбля песни и танца Карело-Финской ССР «Каньеле». Перед трудящимися города выступят оркестр, танцевальный коллектив. В составе ансамбля—90 человек, среди них—лауреат конкурса на 3-м Всемирном фестивале демократической молодежи и студентов в Берлине—народная артистка республики Сирка Рикка (сопрано), балетмейстер—заслуженный деятель искусств В. И. Боянов, концертмейстеры А. Лиханова, Е. Саранова.

В программе концерта—песни и танцы народов Карело-Финской ССР, песни народов СССР, стран народной демократии, произведения советских композиторов и русской классики.

Футбол

24 июля на стадионе металлургов состоялся футбольный матч на кубок областного профсоюза между командами «Коксохима»

оказывая большую помощь партийным организациям в коммунистическом воспитании трудящихся, в хозяйственном и культурном строительстве.

Как показала проверка, многие городские газеты плохо справляются с поставленными перед ними задачами. Они неудовлетворительно освещают работу промышленных предприятий, культурных учреждений, вопросы городского хозяйства, в газетах не находит должного отражения деятельность партийных организаций и местных Советов, слабо развертывается критика недостатков, не уделяется надлежащего внимания социалистическому соревнованию и пропаганде передового опыта производства. Все еще плохо освещаются в городских газетах вопросы политической и культурной работы среди населения, крайне мало публикуются материалов о работе школ, вузов, домов культуры, клубов, местного радиовещания. Во многих городских газетах нерегулярно публикуются информации о жизни Советского Союза и обзоры международных событий.

Сила большевистской печати — ее неразрывной связи с массами. Между тем редакции городских газет слабо связаны с авторским активом, редко печатают статьи передовиков производства, инженеров, техников, партийных и советских работников, деятелей науки, литературы и искусства. В городских газетах почти не публикуются яркие очерки, фельетоны, стихотворения. В то же время страницы газет зачастую заполняются официальными документами местных организаций. Большая часть городских газет издается на низком культурном уровне, плохо оформляется, печатает небрежно выполненные фотоснимки и рисунки.

Многие городские комитеты партии неудовлетворительно руководят своими печатными органами, не вникают глубоко в их работу, не принимают мер к укреплению редакций квалифицированными журналистскими кадрами, редко заслушивают отчеты редакций, нерегулярно обсуждают планы их работы. Областные, краевые комитеты партии и центральные комитеты коммунистических партий союзных республик мало оказывают практической помощи городским газетам, не принимают мер к повышению квалификации редакционных работников. Областные газеты нерегулярно печатают обзоры городских газет.

Местные партийные органы обязаны помнить решительные меры к улучшению содержания городских газет и повышению их роли в политической, хозяйственной и культурной работе городских партийных организаций.

Задача редакций городских газет сейчас состоит в том, чтобы всесторонне

боту первичных партийных организаций, предпринять и советских учреждений. Следует регулярно печатать очерки, фельетоны, стихотворения, рецензии, отклики читателей и на театральные постановки, кинофильмы и произведения художественной литературы, письма трудящихся, ежедневно публиковать обзоры на международные темы.

Залогом успешной работы газет является расширение и укрепление связей с массами. Редакции должны ликвидировать неправильную практику заполнения газет материалами узкого круга авторов и штатных сотрудников. Необходимо привлечь к участию в газете широкий актив из числа передовиков производства, партийных, комсомольских, советских, инженерно-технических и научных работников и других слоев интеллигенции. Редакция городской газеты обязана многое сделать для рабочих корреспондентов, опираться на них, вести систематическую работу с авторами, регулярно созывать собрания читателей, собрания рабочих корреспондентов.

Надо чутко относиться к письмам трудящихся, поступающим в редакцию, использовать их для постановки на страницах газеты злободневных вопросов. Это позволит значительно оживить, обогатить содержание газеты.

Газета в руках городского комитета — важнейшее средство улучшения партийно-организационной и политической работы в массах, мобилизации трудящихся на выполнение государственных планов. Каждый партийный комитет обязан постоянно направлять работу редакции городской газеты, оказывать ей всесмерную помощь, заслушивать отчеты редактора газеты, регулярно рассматривать планы работы редакции и контролировать их выполнение, всячески способствовать развертыванию большевистской критики в печати.

Известно, что успех любого дела решают люди, кадры. Насущная задача партийных комитетов — укреплять редакции квалифицированными и политически грамотными работниками, любящими свое дело.

Большую помощь городским газетам призваны оказать областные и республиканские газеты, регулярно публикующие обзоры городских газет, организуя практику для редакторов и секретарей этих газет.

Городские газеты занимают видное место в системе большевистской печати. Центральный Комитет ВКП(б) проявляет неустанный интерес к улучшению городских газет. Долг местных партийных органов — улучшить содержание городских газет, повысить их роль в великом деле коммунистического строительства.

(Передовая «Правда» от 24 июля).

О созыве сессии городского Совета

28 июля в 5 часов вечера в помещении горисполкома (зал сессий) созывается 20-я сессия городского Совета депутатов трудящихся.

На рассмотрение сессии вносится вопрос:

«О принятии социалистического договора с городом Прокопьевском».

Исполком горсовета.

тельного управления № 10 треста «Сталинскпромстрой» (нач. т. Пахотин).

Государственный план первого полугодия рабочими выполнен на 108 процентов, производительность труда в среднем по управлению составила 121 проц. к плану. Механизация земляных работ возросла до 92 проц. при плане 88 проц. За шесть месяцев сэкономлено 600 тысяч рублей государственных средств. В социалистическом соревновании строителей треста управлению № 10 присуждено второе место.

В июле работники управления прилагают все силы к тому, чтобы закрепить

второе место (нач. т. Стегний).

Экскаваторщики в этом году неустанно борются за улучшение своих показателей, за превышение технических норм. Первенство среди них по праву занимает экскаваторщик т. Крылов.

Так, если в апреле установленная норма т. Крыловым была выполнена на 141 процент, то в мае экскаваторщик выработал 146 процентов к заданию. В прошлом месяце т. Крылов добился еще лучших показателей — месячная норма им выполнена на 173 процента. Еще лучше работает стахановец в июле

С первых минут завязываются острые схватки. Опасные моменты создаются то у одних, то у других ворот. В первые 15 минут никому не удается открыть счет. На 20-й минуте футболист Белово на штрафной площадке отбивает мяч рукой, нарушая правила игры. Судья т. Маклас назначает 11-метровый штрафной удар. Его хорошо реализует т. Тарышинский. Через 10 минут коксохимики забивают еще один гол в ворота беловцев.

После второго гола гости начали играть более энергично и на последних минутах первой игры им удается сквитать один гол.

Во второй половине игры команды обмениваются голами. Матч закончился со счетом 3:2 в пользу коксохимиков Сталинска.

За первенство в соревновании

В социалистическом соревновании реализации лома выполнено на 113,9 пунктов и участков Сибирской межобластной конторы «Огнеупорлом» за досрочное выполнение годового плана добычи, обработки и реализации важнейшего сырья для металлургической промышленности — огнеупорного лома в первом полугодии наилучших показателей добился коллектив Сталинского производственно-заготовительного пункта. Полу

годовое задание по добыче, обработке и

Г. ЛЬЮВ,

управляющий Сибирской конторой «Огнеупорлом».

Г. ЛЬЮВ,

управляющий Сибирской конторой «Ог

Партийная жизнь

ПОВЫШАТЬ УРОВЕНЬ ПАРТИЙНОЙ РАБОТЫ

Полгода назад коммунисты Сталинского алюминиевого завода, обсуждая отчетный доклад парткома, указали на серьезные недостатки в партийно-организационной и политико-массовой работе, проводимой в цехах этого крупнейшего предприятия. Они внесли ряд конкретных предложений и замечаний, направленных на повышение боеспособности организации, усиление партийного контроля за хозяйственной деятельностью завода.

Было бы, что секретарь парткома завода тов. Улеко, выступая с отчетным докладом, должен был рассказать, как выполнялись решения партийного собрания, критические предложения и замечания коммунистов, дать глубокий анализ партийно-организационной и партийно-политической работы, рассказать о том, как партком руководил первичными партийными организациями, как осуществлялся контроль за хозяйственной деятельностью предприятия.

Однако доклад был построен бессистемно. Тов. Улеко подробно остановился на второстепенных вопросах, обошел главное, не осветил, как партийная организация завода боролась за выполнение производственного плана, за повышение качественных показателей.

Партком завода, как отмечалось на собрании, не все сделал для того, чтобы мобилизовать многотысячный колlettiv трудящихся на повышение производительности труда, снижение себестоимости продукции. Мало партком и первичные партийные организации занимались вопросами воспитания коммунистического отношения к труду, любви к своему предприятию.

Обязанности членов парткома были распределены неправильно. Вместо того, чтобы вести контроль за хозяйственной деятельностью всему парткому его осуществлял член парткома — главный инженер теплоэлектроцентрали тов. Бесточки. На тов. Помогаева было возложено руководство политической учебой и агитационно-массовой работой. Этим можно обяснять серьезные недостатки и упущения в работе предприятия. Завод недолго господствовал сотни тонн металла. Допущены значительные убытки, перерасход сырья. Имеющиеся резервы и возможности не были полностью использованы.

Обо всем этом коммунисты говорили на состоявшемся на днях отчетно-выборном партийном собрании.

— Партком, первичные партийные организации, — заявил на собрании директор завода т. Сурков, — недостаточно осуществляли большевистский контроль за хозяйственной деятельностью предприятия, очень редко обсуждали вопросы производительности труда.

Тов. Сурков привел примеры и факты, говорящие о запущенности и недооценке воспитательной работы среди молодежи.

достатков и упущений. Важную роль в этом деле призвана играть печать.

— Тов. Улеко в своем докладе ни слова не сказал о руководстве заводской газетой, о помощи ей со стороны парткома, — сказала редактор многотиражной газеты «За алюминий» тов. Чистякова, — тов. Улеко мало интересуется газетой, ни разу не выступил на ее страницах; не замечает он и того, что некоторые руководители организаций неправильно, не по-большевистски реагируют на критические материалы, публикуемые в газете. Месяцами не отвечает на запросы редакции о принятых мерах начальник электролизного цеха тов. Замулла, главный инженер теплоэлектроцентрали тов. Косточки. Главный инженер завода т. Гуркин вот уже в течение 3 месяцев не может ответить на заметку.

Старший мастер электрослужбы тов. Дроздов вызвал к себе авторов заметки, потребовал от них отказаться от того,

что они написали. Неправильное отношение к газете проявил начальник УКСа тов. Янкойц. По следам выступлений газеты он сообщил в редакцию, что стадион будет готов к 20 июня. Однако свое обещание он не сдержал.

Докладчик и коммунисты, выступившие в прениях, много говорили о повышении идеино-теоретического уровня членов и кандидатов ВКП(б), беспартийного актива.

Повысшая свои знания, овладевая сущностью революционной теории большевизма, слушатели кружков по-стахановски трудятся на производстве, настойчиво овладевают специальностью.

Вместе с тем следует отметить, что партком завода оказывал слабую помощь комсомольской политсети. В электролизном цехе, например, ни один из 11 комсомольских кружков не закончил изучение программы. В теплоэлектроцентрали и электролизном цехе десятки комсомольцев не были охвачены ни одной из форм просвещения.

Секретарь Кузнецкого райкома ВКП(б) тов. Трошко отметил в своем выступлении, что тов. Улеко много говорил о достижениях, но не вскрыл глубоко имеющиеся недостатки. Партийные собрания готовятся неудовлетворительно. На партийных собраниях в теплоэлектроцентрали, как правило, присутствует половина членов и кандидатов ВКП(б). На последнем общезаводском собрании без уважительных причин отсутствовало 70 человек.

Партком ослабил и политическую работу среди трудящихся.

В прениях по отчетному докладу парткома выступило 14 человек. Они подвергли принципиальной критике руководителей цехов, участков, отдельных коммунистов, указав на большие упуще-



На строительстве жилых домов в районе «треугольника» успешно трудится одна из лучших в тресте «Сталинскпромстрой» комплексная хозрасчетная бригада Н. Гуселетова. В бригаде насчитывается 62 рабочих различных специальностей, среди них несколько молодых каменщиков. Под руководством бригадира молодежь все время совершенствует свое мастерство и систематически перевыполняет нормы.

На снимке (слева направо): молодые каменщики В. Корабельников, Н. Ширяев и мастер Н. Гуселетов за кирпичной кладкой.

Фото Н. Никитина.

Советы врача

Дизентерия и ее профилактика

Дизентерия — острое инфекционное заболевание, и там, где не соблюдаются гигиенические правила, принимает широкое распространение. Дизентерий заболевают только люди. Особенно тяжело переносят дизентерию дети и люди в преклонном возрасте.

Дизентерию вызывает определенный микроб, который хорошо виден под микроскопом. Во внешнюю среду он выделяется вместе с калом острой или хронической формой дизентерии, оставаясь длительное время жизнеспособным. Например, на почве этот микроб сохраняется до 2-х месяцев, в воде до 10 дней, на овощах и фруктах до 11 дней, на сухом белье до 17 суток, на хлебе — один месяц.

Возбудитель дизентерии разносится мухами и на руках человека. Ухаживая за больным или соприкасаясь с теми предметами, на которые попали выделения больного, руки загрязняются и если их не промыть перед едой или перед приготовлением пищи, то обязательно заразишься сам или заразишь тех лиц, которые будут употреблять данную пищу.

Мухи для откладки яиц вылетают из жилищ в уборные, помойные ямы или другие загрязненные места, ползая по нечистотам, загрязняют свои лапки, брюшко. Затем, садясь на пищу, посуду и другие окружающие предметы, загрязняют их.

Возбудитель дизентерии, попадая в организм человека, достигает толстого кишечника и вызывает воспаление слизистой оболочки с последующим изъявлением ее.

Народное хозяйство в Чехословакии в первом полугодии 1952 года

ПРАГА, 24 июля. (ТАСС). Государственное статистическое управление Чехословакии опубликовало сообщение о выполнении народнохозяйственного плана за первое полугодие 1952 года.

Объем промышленного производства в первом полугодии текущего года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличился на 18 процентов, в том числе на предприятиях тяжелой промышленности — на 26,6 процента, легкой промышленности — на 11 процентов и пищевой промышленности — на 7,6 процента.

Государственные сельские хозяйства, единные сельскохозяйственные кооперативы и другие хозяйства социалистического сектора обрабатывают почти 32 процента земельной площади.

В течение первого полугодия закончено сооружение 3.517 строительных объектов.

Железнодорожный транспорт увеличил объем перевозок на 11,5 процента. Полугодовой план розничной торговли реализован на 102,6 процента. Количество денег, находящихся в обращении, в течение первого полугодия сократилось на 23 процента.

Число занятых в чехословацком народном хозяйстве рабочих продолжало расти и с начала года поднялось в общем на 4,6 процента.

Производственные успехи китайских рабочих

ПЕКИН, 24 июля. (ТАСС). Китайская печать сообщает о трудовом подъеме в ходе развернувшегося в стране патриотического соревнования за увеличение выпуска продукции.

Шахтеры шахты № 6 Датунских копей, применив в организации труда передовой опыт советских шахтеров, повысили производительность труда. Добыча угля в этом году возросла на 76 процентов против соответствующего периода прошлого года.

Забота народного правительства КНДР о детях погибших патриотов

ПХЕНЬЯН, 24 июля. (ТАСС). В результате варварских налетов американской авиации на города и села Кореи тысячи детей лишились родителей и остались сиротами. Правительство Корейской Народно-демократической Республики организовало широкую сеть детских домов, школ-

интернатов для детей погибших патриотов, где ребята получили все для жизни и учебы. Оказывая помощь правительству в воспитании сирот — жертв войны, многие женщины — члены демократического женского союза Кореи берут детей-сирот на воспитание.

События в Корее

ПХЕНЬЯН. Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической Республики сообщило, что 24 июля соединения Народной армии совместно с частями китайских народных добровольцев вели оборонительные бои с американо-английскими интервентами в лисынмановскими войсками, нанося им потери в живой силе и технике.

Сбито 3 и повреждено 4 самолета противника. (ТАСС).

Разложение в лисынмановской армии

ПХЕНЬЯН, 24 июля. (ТАСС). Корейская печать сообщает о многочисленных случаях разложения, самоистрела и дезертирства, имеющих место в лисынмановской армии.

Так, газета «Нодон синмун» пишет, что грабеж офицерами принадлежащего солдатам обмундирования и продовольствия стало повседневным явлением в лисынмановской армии. Захваченные в плен солдаты 8-й дивизии лисынмановской армии рассказали, что в марте этого года во время пребывания в Пхочхоне командир 10-й роты 3-го батальона Чхон Иль До

продал на черном рынке рис, табак и обмундирование, предназначенные для солдат.

Пленный ефрейтор 2-го отделения 3-го взвода 1-го батальона 36-го полка 5-й дивизии лисынмановской армии Хен Ен Чжун рассказал на страницах газеты «Чосон инмингун»: в нашей роте часто происходит саморанение. Например, в декабре прошлого года в первом отделении было 7 случаев саморанения, а во всей роте — свыше 30 случаев. Не желая воевать, солдаты сдаются в плен.

Еще 1.000 членов корпуса будут отправлены в Корею 3 августа. Демократические организации в районе лагеря начали кампанию против отправки членов корпуса в Корею. Вооруженные полицейские напали на группу лиц, агитировавших против отправки, и арестовали их.

Американские агрессоры используют японский резервный полицейский корпус в войне против корейского народа

ТОКИО, 24 июля. (ТАСС). Газета «Ко-ва симбун» пишет, что 11 июля 700 членов резервного полицейского корпуса после трехмесячной подготовки были отправлены в Корею и 20 из них уже убиты. Однако сообщать об этом и организовывать похороны убитых запрещено.

Краткие сообщения

—Партком, первичные партийные организации,—заявил на собрании директор завода т. Сурков,—недостаточно осуществляли большевистский контроль за хозяйственной деятельностью предприятия, очень редко обсуждали вопросы производительности труда.

Тов. Сурков привел примеры и факты, говорящие о запущенности и недооценке воспитательной работы среди молодежи.

В общежитиях проживает около 400 молодых рабочих и работниц. Однако начальник жилищно-коммунального отдела гов. Логинов, заместитель директора по быту тов. Нарожных проявляют беспомощность в деле радиофикации общежития. Ни в одной из комнат не установлены репродукторы.

Большевистская критика и самокритика является могучим орудием руководства, способствует быстрейшему устранению не-

достатков общезаводского сооружения, от которых отсутствовало 70 человек.

Партком ослабил и политическую работу среди трудящихся.

В прениях по отчетному докладу парткома выступило 14 человек. Они подвергли принципиальной критике руководителей цехов, участков, отдельных коммунистов, указали на большие упущения и недостатки в работе парткома, первичных партийных организаций, внесли конкретные предложения и замечания.

Собрание потребовало повышения уровня партийной работы в цехах, усиления авангардной роли коммунистов.

В работе собрания принял участие секретарь горкома ВКП(б) тов. Носов. Избран новый состав парткома.

П. БУРДОВИЦЫН.

другие загрязнения, чистотам, загрязняют свои лапки, брюшко. Затем, садясь на пищу, посуду и другие окружающие предметы, загрязняют их.

Возбудитель дизентерии, попадая в организм человека, достигает толстого кишечника и вызывает воспаление слизистой оболочки с последующим изъявлением ее.

Заболевание проявляется спустя 2—7 дней после заражения. В области желудка появляется тяжесть, аппетит теряется, учащается стул. С каждым днем состояние больного резко ухудшается, позывы на мочу усиливаются с резкой болезненностью при этом, кала выделяется все меньше, в нем появляются слизь и кровь.

Чтобы предупредить размножение мух, следует содержать в чистоте жилище, территорию и ликвидировать места вылета мух.

Все водоисточники необходимо охранять от загрязнения, воду из общественных колодцев рекомендуется забирать только общественным ведром.

М. БРАЖНИК.

Уборная, помойная яма и мусорный ящик должны быть обработаны 20-процентным раствором хлорной извести. Перед приготовлением пищи, перед едой, руки необходимо тщательно промывать мылом и особенно ногтевые ложа, так как до этого они могли где-нибудь загрязниться.

Пищевые продукты, воду, столовую посуду необходимо закрывать от мух и охранять от случайных загрязнений.

Чтобы предупредить размножение мух, следует содержать в чистоте жилище, территорию и ликвидировать места вылета мух.

Все водоисточники необходимо охранять от загрязнения, воду из общественных колодцев рекомендуется забирать только общественным ведром.

М. БРАЖНИК.

ТОКИО, 24 июля. (ТАСС). Газета «Ко-ва симбун» пишет, что 11 июля 700 членов резервного полицейского корпуса после трехмесячной подготовки были отправлены в Корею и 20 из них уже убиты. Однако сообщать об этом и организовывать похороны убитых запрещено.

Краткие сообщения

СССР под руководством народного артиста РСФСР Игоря Моисеева. На концерте, который прошел с большим успехом, присутствовало около 2.000 зрителей.

В Чили об'явили всеобщую забастовку муниципальных рабочих и служащих требуя повышения заработной платы. В крупных городах забастовка продлится 48 часов; в остальных городах страны — 24 часа. (ТАСС).

Еще 1.000 членов корпуса будет отправлено в Корею 3 августа. Демократические организации в районе лагеря начали кампанию против отправки членов корпуса в Корею. Вооруженные полицейские напали на группу лиц, агитировавших против отправки, и арестовали их.

Редактор П. С. КАНАЕВ.

Резервы завода — на выполнение плана

В течение трех лет завод им. Молотова не выполнял производственного плана, на заводе был застой в росте производительности труда. Потребовалась большая и упорная работа всего заводского коллектива, чтобы вывести предприятие из длительного прорыва.

Значительная работа была проделана по повышению культуры производства. Был изготовлен и применен ряд сборочных и сверловочных кондукторов, усвоивших выполнение важных заказов — моста для Волго-Донского канала, крана-перегружателя и т. д. С внедрением этих кондукторов значительно возросла производительность труда сборщиков и сверловщиков кондукторного сверления. Например, применяя кондуктор на сборке фермы срочного заказа, сборщики за смену собирали по 8—10 ферм вместо 1—2 ферм, причем качество сборки значительно повысилось.

Резкое повышение производительности труда дало оснащение сборочного оборудования различными приспособлениями. Так, производительность труда резчиков металла повысилась на 30 процентов благодаря тому, что при распуске листового металла на гильотинных ножницах начали применять механизированную тележку.

Цех обработки в прошлом был отставшим, недостаточно и несвоевременно обеспечивал выпускающие цехи полуфабрикатом. Для ликвидации отставания цеха в нем был осуществлен ряд важных мероприятий. Механизация распуска листового металла на двух ножницах, применение газовой резки полуавтоматом, сверление по кондукторам гибких ли-

стов, применение фрезеровки торцов балок на фрезерной машине — все это способствовало увеличению выпуска продукции и повышению производительности труда не только в цехе обработки, но и по всему заводу. Если выработка одного рабочего цеха обработки в январе 1951 года составляла 18,3 тонны, то в январе текущего года она достигла 27,8 тонны.

Решающее значение в деле увеличения выпуска продукции и повышения производительности труда имело социалистическое соревнование, широко развернувшееся на заводе в связи с изготовлением моста для Волго-Донского судоходного канала. В этом соревновании рабочие принимали на себя повышенные обязательства и с частью их выполняли. При большой трудоемкости изготовления моста стахановцы работали высокопроизводительно и давали по 175—200 процентов нормы. Творческий подъем в эти месяцы привел к увеличению рядов стахановцев на 60 процентов против прошлого года. В настоящее время больше половины слесарей являются стахановцами.

Повысилось качество выпускаемой заводом продукции. Клепальщики цеха сбороклепки изучают и применяют методы работы бригады стахановца-новатора т. Дунаева, выпускающего продукцию отличного качества. Более 20 рабочих обучались в стахановской школе передовым методам работы на сборке и сварке. По окончании школы производительность труда у них повысилась на 10—50 процентов.

Большой вклад в дело повышения производительности труда сделали рациона-

лизаторы, число которых растет с каждым месяцем. По сравнению с первым полугодием прошлого года число рационализаторов возросло в два с половиной раза. От внедрения рационализаторских предложений завод получил около 200 тысяч рублей экономии. Одно только ценное предложение тт. Безобразова и Циркунова по механизации транспортировки металла из цеха обработки в другие цехи мастерских дает возможность сократить до 10 вспомогательных рабочих.

Благодаря осуществлению всех этих мероприятий план первого полугодия завод выполнил досрочно, производительность труда против первой половины прошлого года возросла на 17 процентов. Однако мы еще не исчерпали в своих возможностях, коллектив не имеет права успокаиваться на достигнутом. На заводе еще отстает от передовых предприятий нашего министерства как по выполнению плана, так и по производительности труда против первой половины прошлого года. Трудоемкость изысканий моста для Волго-Донского судоходного канала, в этом соревновании рабочие принимали на себя повышенные обязательства и с частью их выполняли. При большой трудоемкости изготовления моста стахановцы работали высокопроизводительно и давали по 175—200 процентов нормы. Творческий подъем в эти месяцы привел к увеличению рядов стахановцев на 60 процентов против прошлого года. В настоящее время больше половины слесарей являются стахановцами.

Повысилось качество выпускаемой заводом продукции. Клепальщики цеха сбороклепки изучают и применяют методы работы бригады стахановца-новатора т. Дунаева, выпускающего продукцию отличного качества. Более 20 рабочих обучались в стахановской школе передовым методам работы на сборке и сварке. По окончании школы производительность труда у них повысилась на 10—50 процентов.

У нас имеется еще много неиспользованных резервов. Транспортировка полуфабриката в главном корпусе, являющаяся одной из наиболее трудоемких работ, до сих пор не механизирована. Изготовленная для этой цели канатная тяга вагонеток еще не применяется. Не все мостовые краны оборудованы двумя тележками. Было запланировано в течение второго квартала оборудовать двумя тележками 7 кранов, а оборудовано только 2. До сего времени не сделаны намеченные к изготовлению кондуктора для сборки балок и кантователи для сварки балок и колонн. Установка дополнительного крана в цехе № 5 должна увеличить

выпуск продукции цеха на 40 процентов, однако кран еще не установлен.

План по накоплениям за первое полугодие не выполнен. Себестоимость продукции выше плановой из-за превышения цеховых и общезаводских расходов. Отдельные цехи — механический, метизный, электродная, склад металла мастерских часто допускают перерасход фонда заработка платы, что повышает себестоимость и удорожает продукцию.

Сверхнормативные остатки нормируемых средств, которых завод имеет на сумму в несколько миллионов рублей, замедляют оборачиваемость средств. Только по готовой продукции сверхнормативные запасы составляют около 2,5 миллиона рублей. Без движения также лежат сырье и основные материалы в общей сумме на 760 тысяч рублей.

Работа транспортного цеха в июне показала, что план погрузки может быть выполнен на 120—125 процентов и что цех в ближайшее время может добиться ликвидации сверхплановых остатков готовой продукции.

Очень плохо распространяется опыт передовиков производства. Например, методы и приемы труда лучших сварщиков и сборщиков тт. Тарасова, Каковина, Кузьмина и других еще не стали достоянием всех рабочих.

Коллектив завода принял обязательство закончить годовой план ко дню рождения товарища Сталина и горячо стремится выполнить это обязательство. Деяние чести хозяйственного руководства, партийной и профсоюзной организаций завода добиться того, чтобы имеющиеся на предприятии резервы были поставлены на службу выполнению и перевыполнению плана и социалистических обязательств.

Н. БИЛЕНКИН,
начальник планового отдела завода им. Молотова.

Гр-ка Городова Валентина Михайловна, проживающая в поселке Абашево, Кедровый переулок, № 68, кв. 11, возбуждается дело о расторжении брака с гр-ном Городовым Леонидом Семеновичем, проживающим в г. Ленинск-Кузнецком, шахта Полясаева № 2.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Байкальского района города Ленинск-Кузнецкого.

ПРОИЗВОДИТСЯ
ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ
в газету «Большевистская сталь»
в здании типографии — проспект Курако, № 18, с 9 часов утра до 5 часов вечера.
Справки по тел. № 13-43 город.

Зак. 5447, тир. 11.520.

Адрес реакции: пр. Молотова, 18. Телефоны редактора — 0-61 гор., зам. редактора — 2-05, ответ. секретарь — 12-37, промышленный отдел — 0-22, отдел городской жизни — 19-54, отдел писем трудящихся — 0-26, ночные редакции — 15-57.

ОП03565

ГОРТЕАТР
26 июля ТАНЯ
27 июля днем и вечером ТАНЯ
28 июля СОБАКА НА СЕНЕ

ЛЕТНИЙ ТЕАТР
(сад металлургов)
28, 31 июля ПОД ЗОЛОТЫМ ОРЛОМ

Сталинское отделение Главкинопроката
в ближайшие дни выпускает на экраны
города и районов
новый экранизированный спектакль МХАТ
Школа злословия

УРСУ КМК ТРЕБУЮТСЯ
на постоянную работу: заведующие складами, кладовщики, экспедиторы, грузчики, старшие бухгалтеры (на законченную отчетность), продавцы продтоваров, буфетчики, повара, портные, сапожники, машинистки на пищущих машинах, техники.

Обращаться в отдел найма: ул. Орджоникидзе, 5-й квартал, барак № 6.

Магазину «Главмаргарин»
ТРЕБУЕТСЯ
старший бухгалтер.
Обращаться: проспект Молотова, дом № 12.

Кузнецкому цементному заводу
СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ
на постоянную работу юристконсульт, имеющий специальное юридическое образование.
Обращаться в отдел кадров завода.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Байкальского района города Ленинск-Кузнецкого.